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LE PERSONNAGE

CHERCHE MIDI

Camus
Herbert R. Lottman ; traduit de
l’américain par Marianne Véron
Cette biographie retrace le par-
cours de l’écrivain français, de sa
jeunesse algéroise à sa rupture
avec le couple Sartre-Beauvoir,
en passant par ses prises de posi-
tions, sa pensée et ses rapports
conflictuels avec les milieux in-
tellectuels. Elle évoque la figure
publique d’A. Camus et son inti-
mité, ses révoltes et ses blessures.
le Cherche Midi, 2013 (Documents)
22 x 14 cm ISBN 978-2-7491-
1778-2
Br. 22 € env. A paraître : septem-
bre.
E1704000

FAYARD

Albert Camus, un portrait
Baptiste-Marrey
A l'occasion du centenaire de la
naissance de l'écrivain et philo-
sophe, l'auteur évoque la person-
nalité d'Albert Camus et leurs
rencontres dans les années 1950.
Fayard, 2013 188 p. 22 x 14 cm
ISBN 978-2-213-67717-0
Br. 16 € env. A paraître : septem-
bre.
E1704000

FLAMMARION

Le dernier été d’un jeune
homme
Salim Bachi
Un portrait d’Albert Camus pen-
dant ses années de formation in-
tellectuelle et politique.
Flammarion, 2013 288 p. ; 21 x 14
cm ISBN 978-2-08-130608-0
Br. 18 € env. A paraître : septem-
bre.
E1728640

GALLIMARD

Le monde en partage,
itinéraires d’Albert Camus
Catherine Camus
Cet album retrace en trois par-
ties, la Méditerranée, l’Europe et
le monde, les voyages et les lieux
que l’écrivain a visités ou aimés.
Des extraits de ses œuvres, des
manuscrits, des tapuscrits et des
documents personnels, ponc-
tuent le récit et accompagnent les
photographies.
Gallimard, 2013 240 p. : ill. en noir
et en coul. ; 29 x 23 cm ISBN 978-
2-07-014094-7
Br. 35 € env. A paraître : septem-
bre.
E1707717

Camus : l’homme révolté
(remise en vente)
Pierre-Louis Rey
Retrace la vie de l’écrivain Albert
Camus mort dans un accident
d’auto le 4 janvier 1960, deux ans
après avoir reçu le prix Nobel.
Son ambition avait été de re-
nouer avec l’inspiration d’Eschyle
pour devenir un dramaturge té-

moin du tragique de son siècle.
Sa vie fut vouée au théâtre mais
c’est par ses romans qu’il se sera
imposé comme un écrivain ma-
jeur de son temps.
Gallimard, 2013 (Découvertes Gal-
limard. Littératures) 127 p. : ill. en
noir et en coul. ; 18 x 13 cm ISBN
978-2-07-031828-5
Br. 14,90 € A paraître : septembre.
E310599

Albert Camus (remise en
vente)
Virgil Tanase
Biographie d’A. Camus, essayiste,
dramaturge, romancier, journa-
liste, Prix Nobel de littérature en
1957, dont l’œuvre témoigne de
son regard humaniste sur les évé-
nements de son temps.
Gallimard, 2013 (Folio. Biogra-
phies) 401 p. : ill. en noir et en coul.
; 18 x 11 cm ISBN 978-2-07-
034432-1
Br. 8,70 € A paraître : septembre.
E558013

L’HARMATTAN

Camus et de Gaulle
Thierry Jacques Laurent ; préface
d’Agnès Spiquel
Une analyse des rapports entre-
tenus entre A. Camus et C. de
Gaulle. L’ouvrage souligne que
l’écrivain, malgré ses opinions de
gauche, a été séduit par le géné-
ral à deux reprises : pendant l’Oc-
cupation et lors de la Libération,
puis lors de son retour au pouvoir
en 1958, alors que Camus s’in-
quiétait des violences commises
par le FLN. L’auteur rend compte
de l’appréciation de de Gaulle en-
vers Camus.
L’Harmattan, 2013 (Intelligence
stratégique et géostratégique) 99
p. ; 22 x 14 cm ISBN 978-2-336-
00653-6
Br. 12 €
E1569637

L’HERNE

Albert Camus
sous la direction d’Agnès Spiquel
et Raymond Gay-Crosier
Divisé en six sections, ce cahier
offre un nouvel éclairage sur la
vie, l’œuvre, la pensée et les en-
gagements d’A. Camus, grâce à
une vingtaine de contributions
d’universitaires, de nombreux
documents, des témoignages
d’amis de l’écrivain, des extraits
inédits de sa correspondance, des
reproductions de ses manuscrits,
etc.
Herne, 2013 (Cahiers de l’Herne)
Ill. ; 27 x 21 cm ISBN 978-2-85197-
172-2
Br. 39 € env. A paraître : septem-
bre.
E1738620

J’AI LU

L’ordre libertaire : la vie
philosophique d’Albert
Camus
Michel Onfray
Parcourant de façon détaillée la
vie et l’œuvre de A. Camus, M.
Onfray entreprend de réhabiliter

la pensée de l’écrivain pour le
présenter à la fois comme hédo-
niste, libertaire, anarchiste, un
anticolonialiste hostile à toutes
les formes de totalitarisme. Il sa-
lue ainsi une vie philosophique
qu’il juge exemplaire et remet no-
tamment en cause les critiques
formulées par Sartre.
J’ai lu, 2012 (J’ai lu. Littérature gé-
nérale. Document) 797 p. : ill. ; 18
x 11 cm ISBN 978-2-290-05980-7
Br. 9,90 €
E1507514

MICHEL LAFON

Albert Camus : solitaire et
solidaire
Catherine Camus ; avec la
collaboration de Marcelle
Mahasela
La fille d’Albert Camus raconte
son père, de l’Algérie de son en-
fance au prix Nobel. Des photos
de famille, des images d’Algérie,
des articles de journaux, des ma-
nuscrits, des affiches, des scènes
de théâtre forment cet album
souvenir.
M. Lafon, 2013 Nouvelle présenta-
tion 206 p. : ill. en noir et en coul.
; 34 x 30 cm ISBN 978-2-7499-
2061-0
Cart. 34,95 € env. A paraître : oc-
tobre.
E1727650

MICHALON

Camus et le terrorisme
Jean Monneret
A. Camus fut l’un des seuls écri-
vains qui aient affronté et pensé
le terrorisme. En condamnant la
terreur comme système politique
et comme arme de guerre, il est
devenu le bouc émissaire de l’in-
telligentsia. Ses propos sont sou-
vent escamotés ou déformés. En-
nemi du terrorisme d’Etat,
ennemi du terrorisme tout court,
il fut un précurseur et la voix de
ceux que l’on privait de parole.
Michalon, 2013 (Essai) 20 x 13 cm
ISBN 978-2-84186-709-7
Br. 16 € env. A paraître : septem-
bre.
E1704075

PLON

Camus au Panthéon :
discours imaginaire
Henri Guaino
Le discours imaginaire rêvé par
l’auteur rend hommage à l’écri-
vain Albert Camus et à son sens
de l’engagement.
Plon, 2013 23 x 14 cm ISBN 978-
2-259-21968-6
Br. 12 €
E1495325

PLURIEL

Albert Camus, fils d’Alger
Alain Vircondelet ; préface inédite
La vie d’Albert Camus envisagée
sous l’angle de sa ville natale, Al-
ger. A partir de documents rare-
ment exploités, notamment la
correspondance de l’écrivain, A.
Vircondelet révèle la part obscure
et algérienne d’A. Camus, sa dou-

leur de l’exil, sa nostalgie d’un
pays devenu lieu mythique de re-
fuge et de consolation.
Pluriel, 2013 (Pluriel) 470 p. ; 18 x
11 cm ISBN 978-2-8185-0325-6
Br. 10 €
E1643182

SOLEIL

Albert Camus, entre justice
et mère
scénario Lenzini ; dessin &
couleurs Gnoni
A l’occasion du centenaire de la
naissance d’A. Camus en 2013,
cet album retrace la vie de l’écri-
vain : son enfance à Alger, sa car-
rière, ses engagements littéraires
et politiques, le prix Nobel obtenu
en 1957, jusqu’à son décès sur la
route en 1960. Cette biographie,
vue à travers le regard de sa mère,
révèle les doutes et les fragilités
de cet homme engagé.
Soleil, 2013 (Histoire) 120 p. : ill.
en coul. ; 27 x 20 cm ISBN 978-2-
302-03146-3
Cart. 17,95 € env. A paraître : oc-
tobre.
E1725736

SES ÉCRITS

L’ESPRIT FRAPPEUR

Albert Camus anarchiste
Choix de citations politiques de
l’écrivain.
l’Esprit frappeur, 2013 (Mini-books)
6 x 6 cm ISBN 978-2-84405-258-2
Br. 1 €
E1675489

GALLIMARD

Carnets. 1, 1935-1942
Albert Camus
Présentation des notes tenues par
l’écrivain, de 1935 à sa mort, qui
font état de sa réflexion accom-
pagnant l’élaboration d’œuvres
allant de L’envers et l’endroit à
L’étranger, en passant par Noces
et Le mythe de Sisyphe.
Gallimard, 2013 (Folio) 18 x 11 cm
ISBN 978-2-07-045404-4
Br. 6,60 € env. A paraître : septem-
bre.E1725415

Carnets. 2, 1942-1951
Deuxième volume des notes ré-
digées par l’écrivain, dans le-
quelles sont évoquées l’épura-
tion, la Guerre foide, les procès
politiques, etc.
ISBN 978-2-07-045405-1
Br. 7,20 € env. A paraître : septem-
bre.E1725416

Carnets. 3, 1951-1959
Les événements qui ont marqué
la vie d’A. Camus sont davantage
présents dans ces derniers car-
nets : des voyages en Grèce, la
tragédie de la guerre d’Algérie, le
prix Nobel. Des notes figurent
également sur des projets qui
n’ont pas abouti, une pièce sur
Julie de Lespinasse, ou encore Le
premier homme qu’il avait com-
mencé à écrire.
ISBN 978-2-07-045406-8
Br. 7,20 € env. A paraître : septem-
bre.

E1725417

L’étranger (éd. spéciale)
Albert Camus
Récit intérieur de Meursault, em-
ployé de bureau anonyme pour
les autres et pour lui-même, qui
tue de cinq balles un Algérien sur
la plage de Tipaza à Alger.
Edition spéciale comprenant un livret
biographique illustré.
Gallimard, 2013 (Folio) Ill. ; 18 x 11
cm ISBN 978-2-07-045317-7
Etui 8,70 € env. A paraître : sep-
tembre.
E1725420

Journaux de voyage
Albert Camus ; édition de Roger
Quilliot
Publication des carnets de
voyage de l’écrivain, qui se rendit
aux Etats-Unis de mars à mai
1946, puis en Amérique du Sud
de juin à août 1949.
Gallimard, 2013 (Folio) 18 x 11 cm
ISBN 978-2-07-045316-0
Br. 5,40 € env. A paraître : septem-
bre.
E1725419

Le premier homme
Albert Camus
Le manuscrit inachevé du roman
auquel travaillait Camus pendant
les dernières années de sa vie.
Dans sa rédaction initiale, il revêt
un caractère autobiographique
qui a disparu de la version finale.
Cette édition paraît à l’occasion
des cent ans de la naissance de
l’écrivain.
Gallimard, 2013 (Folio) 18 x 11 cm
ISBN 978-2-07-045474-7
Blister 7,20 € env. A paraître : sep-
tembre.
E1725435

Camus à Combat : éditoriaux
et articles d’Albert Camus,
1944-1947
édition établie, présentée et
annotée par Jacqueline Lévi-
Valensi
Recueil de 165 articles rédigés
par Albert Camus alors qu’il était
rédacteur en chef et éditorialiste
à Combat entre 1944 et 1947.
Parmi les thèmes abordés : la po-
litique intérieure, l’épuration, la
politique étrangère, la presse, la
politique coloniale, etc.
Gallimard, 2013 (Folio. Essais) 18
x 11 cm ISBN 978-2-07-045334-4
Br. 12 € env. A paraître : septem-
bre.
E1725473

Le mythe de Sisyphe
Albert Camus
A. Camus évoque l’homme qui, tou-
ché par les bouleversements de la
première moitié du XXe siècle, prend
pleinement conscience de ses limites.
Gallimard, 2013 (Folio. Essais) 18
x 11 cm ISBN 978-2-07-045475-4
Blister 7,70 € env. A paraître : sep-
tembre.
E1725436

L’envers et l’endroit
Albert Camus ; dossier et notes
réalisés par Geneviève Winter ;
lecture d’image par Bertrand Leclair
Premier texte d’Albert Camus pu-
blié en 1937. Dans cette œuvre
de jeunesse, structurée en 6
courts essais, s’esquissent les

grands thèmes qui traverseront
l’œuvre théorique et romanesque
de Camus.
Gallimard, 2013 (Folioplus clas-
siques) 161 p. ; 18 x 11 cm ISBN
978-2-07-045073-2
Br. 4,40 €
E1629043

Œuvres (titre provisoire)
Albert Camus ; préface de
Raphaël Enthoven
Ce recueil des textes essentiels
d’A. Camus restitue les grands en-
sembles de son œuvre : le cycle de
l’absurde, le cycle de la révolte, le
cycle du jugement, qui devaient
être suivis par le cycle de l’amour,
ouvert par Le premier homme, le
roman inachevé retrouvé après sa
mort. Cette édition propose un
dossier critique par œuvre ras-
semblant des documents, com-
mentaires et critiques.
Contient : «Discours de Suède» ; «L’en-
vers et l’endroit» ; «Noces», etc.
Gallimard, 2013 (Quarto) Ill. ; 21 x
14 cm ISBN 978-2-07-014085-5
Br. A paraître : octobre.
E1728802

INDIGÈNE

Ecrits libertaires : 1948-1960
Albert Camus ; rassemblés et
présentés par Lou Marin
Publié à l’occasion du centenaire
de la naissance d’A. Camus en
2013, cet ouvrage présente une
somme sur la pensée et les enga-
gements libertaires de Camus. Il
retrace l’élaboration de sa pensée
au temps de la guerre froide,
quand l’intellectuel refuse de choi-
sir l’un des deux camps pour se po-
ser en objecteur de conscience, du
côté des syndicalistes, des antico-
lonialistes et des révolutionnaires.
Indigène ; Egrégores, 2013 2e édi-
tion 337 p. : ill. ; 20 x 15 cm ISBN
979-10-90354-37-1
Br. 18 €
E1608442

CORRESPONDANCES

GALLIMARD

Correspondance, 1943-1957
Albert Camus, Francis Ponge
Gallimard, 2013 (Blanche) 21 x 14
cm ISBN 978-2-07-013927-9
Br. 15,90 € env. A paraître : sep-
tembre.E1707723

Correspondance : 1944-1958
Albert Camus, Roger Martin du Gard
ISBN 978-2-07-013925-5
Br. 18,50 € env. A paraître : sep-
tembre.E1707722

Correspondance : 1945-1959
Albert Camus, Louis Guilloux
SBN 978-2-07-013926-2
Br. 18,50 € env. A paraître : sep-
tembre.
E1707721

THÉÂTRE

GALLIMARD

Un cas intéressant
Albert Camus ; d’après Dino

CENTENAIRE DE LA NAISSANCE
D’ALBERT CAMUS (1913-1960)
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Buzzati ; édition Pierre-Louis Rey
Giovanni Corte, homme d’affaire
surmené, dit entendre une voix de
femme. Cédant aux injonctions de
sa famille, il accepte de subir une
intervention bénigne. Au cours de
son séjour à la clinique, on le fait
changer de chambre. Il est ainsi
conduit à descendre d’étage en
étage, sans qu’il sâche si ces démé-
nagements sont dus à l’organisa-
tion de l’établissement ou à une
aggravation de son cas.
Gallimard, 2013 (Folio théâtre) 18
x 11 cm ISBN 978-2-07-044718-3
Br. 7,50 € env. A paraître : octobre.
E1725586

La dévotion à la croix : pièce
en trois journées
Albert Camus ; d’après Calderon
de la Barca ; édition Jean
Canavaggio
Eusebio est épris de Julia, mais
Curcio, le père de celle-ci, s’op-
pose à cet amour. Après avoir tué
le frère de Julia en duel, Eusebio
devient bandit de grand chemin.
Julia s’échappe du couvent pour
le rejoindre, mais Curcio le tue.
On découvre alors qu’il était en
fait le fils de Curcio. Eusebio res-
suscite pour se confesser, puis
meurt à nouveau.
Gallimard, 2013 (Folio théâtre) 18
x 11 cm ISBN 978-2-07-045373-3
Br. 6,50 € env. A paraître : octobre.
E1725585

CAMUS ILLUSTRÉ

FUTUROPOLIS

Coffret Camus-Munoz
Réunit deux romans d’Albert Ca-
mus illustrés par les encres de
José Munoz à l’occasion des cent
ans de la naissance de l’écrivain.
Contient : «L’étranger» ; «Le premier
homme» / Albert Camus ; accompagné
des dessins de José Munoz
Futuropolis, 2013 2 vol. (138, 192
p.) : ill. ISBN 978-2-7548-1009-8
Coffret 50 € env. A paraître : no-
vembre.
E1721195

Le premier homme
Albert Camus ; accompagné des
dessins de José Munoz
Le manuscrit inachevé du roman
auquel travaillait Camus pendant
les dernières années de sa vie.
Dans sa rédaction initiale, il a un
caractère autobiographique qui
a disparu dans sa version finale.
Cette édition paraît à l’occasion
des cent ans de la naissance de
l’écrivain.
Futuropolis, 2013 192 p. : ill. ; 34
x 24 cm ISBN 978-2-7548-0978-8
Cart. 25 € env. A paraître : novem-
bre.
E1721193

COFFRETS

GALLIMARD

L’absurde
Albert Camus
Un coffret réunissant 4 œuvres
majeures de l’écrivain, sur le
thème de l’absurde.
Contient : «L’étranger» / Albert Camus.
«Caligula» / Albert Camus ; édition
Pierre-Louis Rey. «Le malentendu» /
Albert Camus ; édition présentée, éta-
blie et annotée par Pierre-Louis Rey,
etc.
Gallimard, 2013 18 x 11 cm ISBN
978-2-07-045460-0
Coffret 19,30 € env. A paraître :
septembre.
E1725421

Carnets
Albert Camus
Coffret rassemblant l’intégralité
des notes rédigées par l’écrivain,
de 1935 à sa mort.
Contient : «Carnets. 1, 1935-1942» ;
«Carnets. 2, 1942-1951» ; «Carnets. 3,
1951-1959» / Albert Camus
Gallimard, 2013 18 x 11 cm ISBN

978-2-07-045315-3
Coffret 21 € env. A paraître : sep-
tembre.
E1725418

La révolte
Albert Camus
Coffret réunissant 3 œuvres de
l’écrivain ayant pour thème la ré-
volte.
Contient : «Les justes» / Albert Camus ;
édition présentée, établie et annotée
par Pierre-Louis Rey. «La peste» / Al-
bert Camus ; dossier par Marianne Hu-
bac. «L’homme révolté» / Albert Camus
Gallimard, 2013 18 x 11 cm ISBN
978-2-07-045461-7
Coffret 19,40 € env. A paraître :
septembre.
E1725422

ETUDES SUR SON ŒUVRE

ACADEMIA

Albert Camus, l’histoire d’un
style
sous la direction d’Anne-Marie
Paillet
A l’occasion du centenaire de la
naissance d’A. Camus, les cher-
cheurs tentent de définir le style
de l’écrivain, entre classicisme et
invention, révolte et célébration,
etc.
Editions Academia, 2013 (Au cœur
des textes) 250 p. ; 21 x 15 cm
ISBN 978-2-8061-0118-1
Br. 25 € env. A paraître : octobre.
E1737850

BELIZE

Camus : un siècle de
littérature
Nathalie Castetz ; illustrations
Bertrand Dubois
Destiné aux lycéens, cet album il-
lustré est composé d’une ving-
taine d’extraits de romans et de
pièces de théâtre d’Albert Camus.
Belize, 2013 48 p. : ill. en noir et en
coul. ; 25 x 20 cm ISBN 978-2-
917289-83-9
Cart. 14,50 € env. A paraître : sep-
tembre.
E1711836

HONORÉ CHAMPION

Albert Camus : littérature et
politique
Jeanyves Guérin
Cette étude envisage A. Camus
comme un écrivain du politique.
Elle évoque son activité de jour-
naliste citoyen et certains de ses
combats, elle examine également
sa représentation fictionnelle des
totalitarismes, ainsi que son rap-
port à l’Algérie coloniale.
H. Champion, 2013 (Champion
classiques. Essais) 394 p. ; 19 x 13
cm ISBN 978-2-7453-2502-0
Br. 14 €
E1564550

CHRONIQUE SOCIALE

Penser avec Albert Camus :
le meurtre est la question
Jean-Marie Muller
En partant du postulat que notre
culture est dominée par l’idéolo-
gie de la violence nécessaire et
que le meurtre est une fatalité,
l’auteur expose et analyse la po-
sition d’Albert Camus à travers
ses écrits.
Chronique sociale, 2013 (L’essen-
tiel. Savoir penser) ISBN 978-2-
36717-038-1
Br. 15 € env. A paraître : octobre.
E1718758

CNDP

TDC, Textes et documents
pour la classe. 1049, Albert
Camus
Dossier réunissant des docu-
ments pour explorer toutes les fa-
cettes de la vie et de l’œuvre d’Al-
bert Camus : œuvre romanesque,
essais philosophiques, engage-
ment politique, théâtre, relations

avec l’Algérie, etc.
CNDP ; Scéren, 2013 50 p. : ill. en
noir et en coul. ; 30 x 21 cm
Br. 5,50 €
E1622526

EYROLLES

Citations de Camus
expliquées
Jean-François Mattéi
150 citations du philosophe fran-
çais sont organisées par thèmes
et expliquées, laissant découvrir
son œuvre et sa pensée.
Eyrolles, 2013 (Eyrolles pratique)
183 p. ; 21 x 15 cm ISBN 978-2-
212-55601-8
Br. 10 €
E1575908

L’INFINI

Albert Camus : le miroir des
consciences : essai
Joseph Giudicianni
Si Camus se défend d’éclairer,
son œuvre, elle, éclaire, et sur-
tout pénètre les consciences.
L’auteur de cette étude va dans ce
sens, en estimant que l’on ne peut
pas séparer l’homme de son œu-
vre.
l’Infini, 2012 Nouvelle édition 341
p. ; 21 x 14 cm ISBN 978-2-
919206-03-2
Br. 19,90 €
E1620132

LE MAGAZINE LITTÉRAIRE

Albert Camus
Jacques Brenner, Alexis Brocas,
François Ewald et al.
A l’occasion du centenaire de sa
naissance, des spécialistes analy-
sent et commentent l’œuvre d’A.
Camus, et reviennent sur son par-
cours : l’Algérie, la Résistance, le
journalisme, le prix Nobel, etc.
Le Magazine littéraire, 2013 (Nou-
veaux regards) 175 p. ; 19 x 13 cm
ISBN 979-10-91530-05-7
Br. 9,90 €
E1508337

MAX MILO

Comprendre Camus
Jean-François Mattéi ;
illustrations Aseyn
Une lecture novatrice du travail
d’Albert Camus abordant trois cy-
cles de son œuvre (l’absurde, la
révolte, l’amour) qui permet de
mieux comprendre ses diffé-
rentes positions par rapport à la
peine de mort, la bombe ato-
mique, la révolution, l’Algérie...
Max Milo, 2013 (Essai graphique)
127 p. : ill. ; 17 x 13 cm ISBN 978-
2-315-00386-0
Br. 9,90 €
E1526684

LA PASSE DU VENT

Albert Camus : soleils de
midi
Mouloud Akkouche, Maïssa Bey,
Jean-Baptiste Cabaud et al.
12 essais sur la vie et l’œuvre de
l’écrivain.
la Passe du vent, 2013 (Haute mé-
moire) 112 p. ; 21 x 14 cm ISBN
978-2-84562-237-1
Br. 12 € env. A paraître : octobre.
E1798534

PRESSES UNIVERSITAIRES
DU SEPTENTRION

Albert Camus au quotidien
sous la direction de André
Benhaïm et Aymeric Glacet
Un ouvrage commémorant l’œu-
vre du prix Nobel de littérature
et l’importance du quotidien,
l’aura du banal, et l’étendue du
journalier dans son imaginaire.
Presses universitaires du Septen-
trion, 2013 (Objet) 199 p. ; 24 x 14
cm ISBN 978-2-7574-0446-1
Br. 20 €
E1619216

PHILIPPE REY

Pourquoi Camus ?
sous la direction d’Eduardo
Castillo ; Yahia Belaskri, Eduardo
Castillo, Philippe Douroux et al.
Une vingtaine d’écrivains, pro-
fesseurs ou journalistes, donnent
leur vision de A. Camus, abor-
dant notamment son silence sur
l’Algérie, mais aussi le football, la
politique, la citoyenneté, la mi-
sère ou le journalisme. Tous ex-
priment à leur manière leur dette
vis-à-vis de son héritage.
P. Rey, 2013 333 p. ; 22 x 15 cm
ISBN 978-2-84876-292-0
Br. 19 €
E1564591

PHILOSOPHIE MAGAZINE

Albert Camus, la pensée
révoltée
Sven Ortoli
A l’occasion du 100e anniversaire
de la naissance d’Albert Camus,
l’ouvrage propose de relire des
œuvres de l’écrivain éclairées de
commentaires de philosophes,
d’historiens et de romanciers.
D’une relecture de La peste après
Fukushima à l’analyse de la ré-
volte au temps des Indignés en
passant par la question du terro-
risme et de la violence, tous sou-
lignent la modernité de sa pen-
sée.
Philosophie Magazine, 2013 ISBN
978-2-9538130-2-9
Br. 19,50 € env. A paraître : octo-
bre.
E1714169

VERDIER

Qui témoignera pour nous ? :
Albert Camus face à lui-
même
Paul Audi
Selon Camus, le problème ma-
jeur de l’humanité est le juge-
ment que les hommes portent les
uns sur les autres. L’essai s’ap-
plique à mesurer la crise existen-
tielle qui a mené l’auteur à théo-
riser la dissociation de la justice
et du jugement et dévoile les rai-
sons pour lesquelles il s’est choisi
pour mission de soustraire la jus-
tice à la juridiction du jugement.
Verdier, 2013 192 p. ; 22 x 14 cm
ISBN 978-2-86432-729-5
Br. 15,50 € env. A paraître : sep-
tembre.
E1711891

AUTOUR DE L’ÉCRIVAIN

GALLIMARD

Mon cher Albert : lettre à
Albert Camus
Abel-Paul Pitous
Témoignage inédit sur la jeunesse
d’A. Camus, ce court texte rédigé
par A.-P. Pitous dans les années
1970 à partir des souvenirs qu’il
gardait de celui qui fut son voisin
et son camarade de classe, dresse
le portrait du gamin qu’il a connu
dans le quartier de Belcourt à Al-
ger, un élève brillant et un copain
farceur. Il apporte des précisions
nouvelles, notamment sur les dé-
buts de sa maladie.
Gallimard, 2013 ISBN 978-2-07-
014290-3
Br. 11,50 € env. A paraître : octo-
bre.
E1728796

A la vie, à la mort : histoire
du journal Combat, 1941-
1974
Yves Marc Ajchenbaum
Issu du mouvement de résistance
Combat, le journal de P. Pia et d’A.
Camus fut celui des intellectuels
des années 1950. Cinquante ans
après les ordonnances de 1944
qui devaient favoriser le plura-
lisme de l’information, l’histoire

de ce quotidien, disparu faute de
lecteurs et de ressources, est tou-
jours d’actualité. Edition complé-
tée et mise à jour.
Gallimard, 2013 (Folio. Histoire) 18
x 11 cm ISBN 978-2-07-045306-1
Br. 9,60 € env. A paraître : septem-
bre.
E1725480

L’HARMATTAN

A la recherche du plaisir de
vivre : actualité d’Albert
Camus : dialogue pour la
scène
Louis Falavigna
Dialogue scénique entre l’auteur
et Dieu autour des croyances, des
dogmes, des pratiques reli-
gieuses et du concept de laïcité,
avec A. Camus comme figure tu-
télaire.
L’Harmattan, 2013 (Ethnogra-
phiques) 88 p. ; 22 x 14 cm ISBN
978-2-343-01166-0
Br. 12 €
E1799262

PIERRE-GUILLAUME DE ROUX

Années Camus : mémoires
Jean-Pierre Millecam
Extraits des mémoires de l’écri-
vain à propos de sa trépanation
à Alger suite à l’attentat dont il
fut victime à Lamoricière en
1956, de ses débuts littéraires
avec l’appui d’A. Camus, de sa
lecture de l’œuvre de ce dernier,
de son départ pour le Maroc, etc.
Pierre-Guillaume de Roux, 2013
362 p. ; 23 x 14 cm ISBN 978-2-
36371-061-1
Br. 24,90 €
E1638584

STOCK

Camus brûlant
Benjamin Stora, Jean-Baptiste
Péretié
Essai sur la pensée politique d’A.
Camus, ses interprétations
contemporaines et les polémiques
enflammées qu’elles génèrent.
Appelé à organiser une exposition
sur l’écrivain à Aix-en-Provence
en 2012, B. Stora fut évincé au
profit de M. Onfray qui renonça à
ce rôle. A la lumière de cette af-
faire, les auteurs de cet ouvrage
expliquent pourquoi l’œuvre de
Camus reste aussi sulfureuse.
Stock, 2013 (Parti pris) 120 p. ; 19
x 13 cm ISBN 978-2-234-07482-8
Br. 12,50 € env. A paraître : sep-
tembre.
E1704493

EXPOSITIONS, RENCONTRES...

ALAIN BARTHÉLEMY

Albert Camus, le temps, la
peur et l’histoire
Rencontres méditerranéennes de
Lourmarin ; avant-propos de
Jean-Louis Meunier
Contributions de chercheurs en
littérature et en histoire analysant
ces trois thèmes dans la pensée,
l’œuvre et l’action d’Albert Camus.
A. Barthélemy, 2013 139 p. ; 23 x
15 cm ISBN 978-2-87923-267-6
Br. 15 €
E1562108

GALLIMARD

Albert Camus : citoyen du
monde : exposition, Aix-en-
Provence, Cité du livre, du 5
octobre 2013 au 5 janvier
2014
Sophie Doudet, Marcelle
Mahasela, Pierre-Louis Rey et al.
L’exposition s’attache à montrer
de quelle manière la pensée d’A.
Camus s’est nourrie d’expé-
riences réelles ayant jalonné son
parcours. Chaque étape propose
des images, des manuscrits et des

documents iconographiques qui
se font écho et expriment sa fa-
çon d’être au monde.
Gallimard, 2013 232 p. ; 27 x 22
cm ISBN 978-2-07-014239-2
Br. 29 € env. A paraître : octobre.
E1728862

ROMANS ET RÉCITS

ACTES SUD

Les derniers jours de la vie
d’Albert Camus
José Lenzini
Le 3 janvier 1960, Albert Camus
quitte sa maison de Lourmarin
pour rejoindre Paris en voiture.
Ce voyage est pénible pour l’écri-
vain qui a des difficultés à mener
à terme Le premier homme, est
préoccupé par la guerre d’Algérie
et reste marqué par la polémique
qui a suivi la publication de
L’homme révolté. Récit évoquant
ce voyage qui lui coûta la vie.
Actes Sud, 2013 (Babel) 142 p. ;
18 x 11 cm ISBN 978-2-330-
01963-1
Br. 6,70 €
E1640704

ECRIRE

Albert de Belcourt : une
jeunesse imaginée d’Albert
Camus
Yves Ouahnon
Jeunesse romancée de A. Camus,
orphelin du quartier pauvre de
Belcourt à Alger, petit génie selon
son instituteur, son oncle et son
professeur de philosophie, voué
à devenir footballeur si la tuber-
culose ne s’en était pas mêlée.
Ecrire, 2013 200 p. ; 18 x 11 cm
ISBN 978-2-912534-27-9
Br. 9,90 €
E1683468

LE PASSEUR

Albert Camus, un combat
pour la gloire
Francis Huster
A l’occasion du centenaire de la
naissance d’Albert Camus (1913-
1960), F. Huster se met dans la
peau de l’écrivain pour raconter,
sous la forme d’un monologue, la
vie et les positions de cet homme
engagé. Il livre une réflexion sur
la société de son temps, au fil des
thèmes qui parcourent son œuvre
: la justice, la politique, la religion,
l’Algérie, la France de Vichy, etc.
Le Passeur, 2013 126 p. ; 20 x 13
cm ISBN 978-2-36890-001-7
Br. 15,90 €
E1571541

ÉCOUTER CAMUS

GALLIMARD

La chute
Albert Camus ; lu par François
Berland
Une nuit de novembre à Paris, J.-
B. Clamence croise une femme
sur le pont de la Seine. Quelques
instants plus tard, il entend un
cri, elle vient de se jeter dans le
fleuve et se noie. Il continue son
chemin et ne tente rien pour la
sauver. Sa vie se fissure, il sombre
dans le remords. Pour essayer
d’oublier, il se retire dans un bar
à matelots d’Amsterdam.
Format MP3
Gallimard, 2013 (Ecoutez lire) ISBN
978-2-07-014244-6
A paraître : octobre.
E1725413
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